

СРАВНЯЛИСЬ С АМЕРИКОЙ

6

Как и в США, 10% наиболее богатых россиян владеют 77% богатств страны, выяснили аналитики Credit Suisse. По их мнению, доходы населения в ближайшие годы будут расти.

Благосостояние населения Земли растет рекордными темпами, свидетельствует опубликованный в ноябре ежегодный доклад Global Wealth Report швейцарского банка Credit Suisse. Он основан на показателях богатства 4,8 млрд человек взрослого населения в 200 странах мира.

По данным исследования, совокупный показатель мирового благосостояния с середины 2016 года по середину 2017 года вырос на 6,4% и достиг \$280 трлн. Темпы, с которыми в минувшем году преумножались богатства, стали рекордными за последние пять лет. По мнению авторов доклада, это связано с повышением стоимости недвижимости и ростом котировок акций на мировых рынках. Учитывая, что численность населения выросла за этот период менее значительно, богатство в расчете на человека достигло рекордной за всю историю наблюдения величины \$56,54 тыс. (против \$52,074 тыс. годом ранее).

Наиболее богатые регионы в мировом рейтинге — Северная Америка (\$101 трлн), Европа (\$79,6 трлн) и Азиатско-Тихоокеанский регион (\$55 трлн). Последнее место занимает Африка с показателем \$2,4 трлн. Больше половины мирового богатства (50,1%) сосредоточено в руках 1% населения. По оценкам Credit Suisse, в настоящее время в мире зарегистрировано 36 млн долларовых миллионеров, что на 6,8% выше показателя прошлого года.

Число миллионеров, которое сократилось в 2008 году, быстро восстановилось после финансового кризиса и сейчас примерно втрое превышает показатель 2000 года, говорится в докладе. В то же время доходы 3,5 млрд самых бедных людей планеты не превышают уровень в \$10 тыс. в год. К этой категории относятся 70% трудоспособного населения, которые владеют всего 2,7% совокупного богатства.

В России благосостояние в расчете на каждого взрослого гражданина составляет \$16,77 тыс. За последние десять лет этот показатель в рублях вырос на 73%, в долларовом выражении рост

составил только 28%. При этом 10% наиболее богатых россиян владеют 77% богатств страны. Столь высокий уровень характерен для крупных экономик — аналогичный показатель зафиксирован в США, а вот у Китая он ниже (72%). В России зафиксировано 132 тыс. долларовых миллионеров и 69 миллиардеров.

В ближайшую пятилетку объем мирового благосостояния будет расти и достигнет уровня \$341 трлн, прогнозируют экономисты Credit Suisse. Они ожидают, что количество долларовых миллионеров достигнет 44 млн человек (то есть на 20% больше, чем сейчас), а вот число беднейших жителей планеты уменьшится на 4%. В России расслоение будет расти сильнее: количество миллионеров вырастет за пять лет почти в полтора раза, до 196 тыс. Сильнее этот показатель будет только в Аргентине (на 127%) и Бразилии (81%). ●

ТЕКСТ **Виталий Гайдаев**

ЧИСЛО ДОЛЛАРОВЫХ МИЛЛИОНЕРОВ (ТЫС.)

Источник: По данным Credit Suisse Research Institute.

